



आवश्यक सूचना
आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी - अधिकार से न्याय तक जल्द दैनिक हो रहा है। जल्द ही सर्व को टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराए, सभी सम्मानीय पाठकों को वैश्व नवतारा की डेर सारी की बधाईयाँ // कृते सम्पादक //

अंतर्राष्ट्रीय खबरें

अमेरिकी बंधकों को रिहा करने के लिए वार्ता कर रहा उत्तर कोरिया

सोल (आरएनएस)। उत्तर कोरिया में बंधक 3 अमेरिकियों को रिहा करने के बारे में प्योंगयांग अमेरिका और स्वीडन के साथ वार्ता कर रहा है। वॉशिंगटन और सोल के साथ उसकी पूर्वनियोजित वार्ता से पहले इन देशों के बीच राजनयिक गतिविधियां तेज हो गई हैं। इन तीनों बंधकों पर उत्तर कोरिया के शासन के खिलाफ अज्ञात शत्रुतापूर्ण गतिविधियों में शामिल होने का आरोप है। इन बंधकों की रिहाई के लिए विभिन्न माध्यमों से वार्ता जारी है। इससे 2 हफ्ते पहले राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप उत्तर कोरिया के नेता किम जोंग-उन से मिलने पर सहमत हो गए थे। हालांकि, प्योंगयांग ने अभी तक इसकी पुष्टि नहीं की है कि उसने सम्मेलन करने की पेशकश की थी। इस वार्ता की घोषणा किम जोंग से प्योंगयांग में मुलाकात करने वाले दक्षिण कोरिया के एक राजदूत ने की थी। सोल की एमबीसी टीवी स्टेशन पर रिविवा को प्रसारित खबर के अनुसार, प्योंगयांग और वॉशिंगटन के बीच किम हक सोंग, किम सांग-डुक और किम डोंग-चुलकी रिहाई के संबंध में वार्ता आशित रूप से अपने अंतिम स्तर तक पहुंच गई है। टीवी ने दक्षिण कोरिया के राजनयिक सूत्रों के हवाले से दिखाया कि वह रिहाई के समय की जानकारी हासिल कर रहे हैं।

हाफिज सईद की संपत्तियों को फिरो किया जल्द

पेशावर (आरएनएस)। मुंबई हमलों के मास्टरमाइंड हाफिज सईद को लेकर पाकिस्तान सरकार का हुल-मुल रवैया बरकरार है। अब पाकिस्तान के खैबर पख्तूनवा प्रांत की सरकार ने हाफिज सईद के नेतृत्व वाले जमात-उद दावा और उसके फलाह-ए-इंसानियत फाउंडेशन के कार्यालयों और वित्तीय संपत्तियों पर कब्जा कर लिया है। यह कार्रवाई शनिवार को की गई है। यह कार्रवाई खैबर पख्तूनवा प्रांत की राजधानी पेशावर के जिला प्रशासन ने केंद्र सरकार के निर्देशों पर की है। बता दें कि शुक्रवार को लाहौर हाई कोर्ट ने देश के गृह मंत्रालय को आदेश दिया है कि वह 29 मार्च तक यह संपत्तियां जब्त करे। इसके बावजूद कार्रवाई की गई। वरिष्ठ पुलिस अफसर वसीम रियाज ने कहा, हमने फाउंडेशन के कार्यालय सील कर दिए हैं और 3 मद्रसे और 2 मस्जिदों को जब्त करके बोर्ड को सौंप दिया है ताकि वह आगे के विकल्पों पर काम करे। बता दें कि बीते हफ्ते खैबर पख्तूनवा सरकार और स्थानीय पुलिस ने उत्तरी बालाकोट टाउन में जैयूडी और एफआईएफ के अस्तपतालों को बंद कर उनके ऐंबुलेंसों को जब्त कर लिया था।

एक मेज पर आए अमेरिका, दक्षिण कोरिया और जापान

सोल (आरएनएस)। अमेरिका, दक्षिण कोरिया और जापान के शीर्ष अधिकारियों ने अंतर कोरियाई और अमेरिका-उत्तर कोरिया शिखर वार्ता के मद्देनजर सप्ताहांत इस बात पर चर्चा की कि कोरियाई प्रायद्वीप में पूर्ण रूप से परमाणु निरस्त्रीकरण का लक्ष्य किस तरह हासिल किया जा सके। हाल ही में प्योंगयांग की यात्रा करने वाले दक्षिण कोरिया के अधिकारियों ने कहा कि उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन अप्रैल में दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति मून जेई इन से बातचीत करने पर सहमत हो गए हैं। मई के अंत तक किम से वार्ता करेगे ट्रंप उन्होंने कहा कि किम ने अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के साथ बैठक का प्रस्ताव रखा और ट्रंप मई के अंत तक वार्ता के लिए तैयार हो गए। उत्तर कोरिया ने वार्ता की नहीं की है पुष्टि इस घटनाक्रम से उत्तर कोरिया के परमाणु संकट में गतिरोध के खतम होने की उम्मीदें बढ़ गई हैं, लेकिन कई विशेषज्ञों ने कहा कि अगर शिखर वार्ता में कोई प्रगति नहीं हुई तो दुश्मनी की भावना फिर से बढ़ जाएगी और परमाणु मुद्दे के हल के लिए चुनिंदा कूटनीतिक विकल्प ही बचेगे। उत्तर कोरिया-अमेरिका शिखर वार्ता की पुष्टि नहीं की है अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार ने शिखर बैठक में लिया हिस्सा दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति कार्यालय ने एक बयान में कहा कि अमेरिका के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार एचआर मैकमास्टर ने परमाणु निरस्त्रीकरण को लेकर सप्ताहांत सैन फ्रांसिस्को के दक्षिण कोरिया और जापान के अपने समकक्षों चुंग युई योंग तथा शोतारो याची से बातचीत की तथा शिखर बैठक में हिस्सा लिया। बयान में कहा गया है कि वे अगले कई सप्ताह तक करीबी त्रिपक्षीय सहयोग बरकरार रखने पर सहमत हुए और उन्होंने इस बात पर सहमति जताई कि पहले की गलतियों को दोहराया ना जाए बाहरी दबाव को कम करने के लिए बातचीत दक्षिण कोरिया के राष्ट्रपति कार्यालय के बयान में विस्तार से नहीं बताया गया, लेकिन संभवतः आलोचना इस बात को लेकर थी। दक्षिण कोरिया के विदेश मंत्री कांग युंग व्हा ने रिविवा को प्रसारित एक टीवी कार्यक्रम में कहा कि किम ने परमाणु निरस्त्रीकरण का वादा किया है।

पूर्व पीएम खालिदा जिया की जमानत के आदेश पर रोक

ढाका (आरएनएस)। बांग्लादेश के उच्चतम न्यायालय ने भ्रष्टाचार के एक मामले में पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया को उच्च न्यायालय से मिली जमानत के आदेश पर रोक लगा दी। मीडिया में आई खबरों के मुताबिक, ऑफेंसेज ट्रस्ट को दिए जाने वाले विदेशी चंद् में करीब 2 लाख 50 हजार डॉलर के गबन के मामले में 72 वर्षीय जिया को 8 फरवरी को पांच साल जेल की सजा सुनाई गई। यह ट्रस्ट उनके दिवंगत पति के नाम पर है। उच्च न्यायालय ने 12 मार्च को



बांग्लादेश के प्रधान न्यायाधीश सैयद महमूद हुसैन के नेतृत्व वाली अपील डिवीजन की पूर्ण पीठ ने सोमवार को उच्च न्यायालय के आदेश पर आठ मई तक रोक लगा दी। खबर में भ्रष्टाचार रोधी आयोग के वकील खुशीद आलम खान के हवाले से कहा गया है कि उच्चतम न्यायालय के सोमवार के आदेश के बाद जिया को आठ मई तक जेल से रिहा नहीं किया जा सकता।

चीन के मिसाइल मैन वेई फेंग बने नए रक्षा मंत्री

पेइचिंग (आरएनएस)। चीन ने सोमवार को पूर्व मिसाइल यूनिट कमांडर को नया रक्षा मंत्री नियुक्त किया है। खास बात यह है कि उनकी अगली मेहमान और कोई नहीं बल्कि भारतीय समकक्ष निर्मल सीतारमण हो



द्वारा 23 लाख जवानों वाली मजबूत चीनी सेना में उल्ट-फेर का समर्थन किया था। साल 2013 में राष्ट्रपति पद पर आसीन होने के बाद ही शी ने देश की सेना के ढांचे को पूरी तरह बदलना शुरू कर दिया था। इसी साल चीन ने अपना रक्षा बजट बढ़कर 175 अरब डॉलर कर दिया है जो भारत के रक्षा बजट की तुलना में तीन गुना ज्यादा है। चीन ने अपने रक्षा बजट में बीते साल की तुलना में 8.1 प्रतिशत की बढ़ोतरी की है। हॉंग कॉंग के साउथ चाइना मॉरिंग पोस्ट ने हाल ही में एक रिपोर्ट के जरिए बताया था कि जनरल वेई न सिर्फ बड़े सैन्य बदलावों के लिए शी को समर्थन का वादा करने वाले पीएलए के पहले डिपार्टमेंट हेड थे बल्कि वे लगातार शी से मुलाकात करने वालों में भी शामिल थे। वेई सन् 1970 में तोपखाने के दस्ते से जुड़े थे जब वह सिर्फ 16 साल के थे। इसके बाद उन्हें रॉकेट इंजिनियरिंग सिखाने के लिए साइंस, टेक्नॉलजी एंड इंडस्ट्री फॉर नैशनल डिफेंस के अधीन आने वाले मिसाइल स्कूल भेजा गया था।

पीएम मोदी ने शी को दूसरे कार्यकाल के लिए बधाई दी

पेइचिंग (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सोमवार को चीन के राष्ट्रपति शी चिनफिंग के दूसरे कार्यकाल के लिए बधाई दी है। राष्ट्रपति के तौर पर चिनफिंग के दूसरे कार्यकाल को मंजूरी दे दी गई है और इस बार वह आजीवन राष्ट्रपति बने रह सकते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा है कि वह शी के साथ चीन और भारत के रिश्ते सुधारने की दिशा में काम करने के इच्छुक हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने चीन के सोशल मीडिया वेबसाइट वीबो पर एक पोस्ट में लिखा प्रिय राष्ट्रपति शी चिनफिंग, दोबारा चीन के राष्ट्रपति चुने जाने पर आपको बधाई। भारत-चीन के बीच द्विपक्षीय रिश्तों में प्रगति को

देश में सामान्य स्थिति बहाल करने में मदद करें अमेरिका, भारत

वॉशिंगटन, (आरएनएस)। मालदीव के एक प्रमुख विपक्षी नेता ने कहा कि यही समय है जब आपातकाल ड्रॉल रहे इस राष्ट्र में सामान्य स्थिति बहाल करने के लिये अमेरिका और भारत को अहम भूमिका निभानी चाहिए। राष्ट्रपति अब्दुल्ला यामीन देश में आपातकाल की घोषणा की थी और इसके बाद पिछले महीने संसद ने राष्ट्रीय सुरक्षा को खतरे और संवैधानिक संकट को देखते हुये इसे तीस दिनों के लिये और बढ़ा दिया था। संयुक्त राष्ट्र के साथ ही अमेरिका और भारत समेत कुछ देशों ने यामीन सरकार से आपातकाल हटाने और सामान्य स्थिति बहाल करने का अनुरोध किया। मालदीव के पूर्व विदेश मंत्री और प्रमुख विपक्षी नेता अहमद नसीम ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि अमेरिका और भारत के नेतृत्व में अंतरराष्ट्रीय समुदाय स्थिति की गंभीरता को देखते हुए बचाव के लिये आगे आए। उन्होंने इस रणनीतिक समुद्री क्षेत्र से होने वाले कारोबारी रास्ते के निर्बाध रूप से जारी रहने के लिये भी इस स्थिति से निपटने के लिये हस्तक्षेप का जिक्र किया। नसीम पिछले कुछ दिनों से वह प्रमुख अमेरिकी अधिकारियों और संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के सदस्यों से मिल रहे हैं। वह संयुक्त राष्ट्र की 15 सदस्यों वाली शक्तिशाली शाखा द्वारा भी मालदीव की मौजूदा स्थिति पर चर्चा चाहते हैं। नसीम ने कहा कि अमेरिका और भारत दो अहम देश हैं और यह समय है जब दोनों देश मालदीव में सामान्य स्थिति और लोकतंत्र की बहाली कर सकते हैं। बता दें कि मो. नशीद जब मालदीव के लोकतांत्रिक ढंग से चुने गए पहले राष्ट्रपति बने तो भारत ने उनका स्वागत किया था। उनके दौर में भारत और मालदीव के संबंध मजबूत हुए। लेकिन नशीद की जब लोकतांत्रिक सरकार को अपदस्थ किया गया तो कई आलोचकों का कहना है कि भारत ने अपेक्षित रूप से उनका समर्थन नहीं किया। हालांकि ब्रिटेन में निर्वासन का जीवन व्यतीत कर रहे नशीद को पिछले साल भारत ने एक सेमिनार के सिलसिले में भारत बुलाया था। उसके बाद मालदीव के राष्ट्रपति अब्दुल्ला यामीन ने भी भारत की कुछ समय पहले यात्रा की थी।

राहुल ने कांग्रेस के बुजुर्गों को दिया रास्ता बनाने का संकेत

नई दिल्ली, (आरएनएस)। राहुल गांधी ने कांग्रेस महाधिवेशन + के समापन सत्र में दिए अपने भाषण में संकेत दे दिया है कि कांग्रेस के बुजुर्गों को भी अब खास तरजीह नहीं मिलने वाली है। अपने भाषण में उन्होंने स्पष्ट और कड़ा संदेश दिया है कि अब वरिष्ठों को युवाओं के लिए जगह खाली करनी होगी। कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा कि पार्टी में दीवार तोड़ना जरूरी है और उनकी प्राथमिकता कार्यकर्ताओं और नेताओं के बीच की इसी दीवार को तोड़ने का है। राहुल गांधी + ने अपने भाषण में हालांकि काफी सधे हुए लफ्जों में दीवार गिराने का अपना संदेश दिया। उन्होंने कहा, हम दीवार को गिरा देंगे लेकिन गुस्से से नहीं प्यार से, बुजुर्गों के सम्मान से। कांग्रेस अध्यक्ष के इस भाषण का सीधा मतलब राजनीति के विश्लेषक मान रहे हैं कि आगे की पॉर्क में बैठे बुजुर्गों को अब जगह खाली करनी



बीजेपी नहीं निभा रही है गठबंधन धर्म, 325 सीट के नशे में

नई दिल्ली (आरएनएस)। गोरखपुर और फूलपुर उपचुनाव में हार के बाद उत्तर प्रदेश की सरकार में बगावत के सुर उठने लगे हैं। भाजपा की सहयोगी पार्टी सुहेल देव भारतीय समाज पार्टी (सुभासपा) ने प्रदेश की योगी सरकार की कार्यशैली पर सवाल खड़े किए हैं। इसके साथ ही सुभासपा ने गरीबों की उपेक्षा पर भी प्रदेश सरकार को कटघरे में खड़ा किया। सुभाजपा के अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के मंत्री ओमप्रकाश राजभर ने कहा, उत्तर प्रदेश सरकार का फोकस मंदिरों पर है ना कि गरीबों के कल्याण पर। ये वही गरीब लोग हैं जिनके वोट के दम पर भाजपा सरकार में आई। बहुत सारी बातें कही गई थीं, लेकिन जमीनी हकीकत में थोड़ा ही बदलाव आया है। राजभर यहीं नहीं रुके। उन्होंने सरकार पर हमले जारी रखते हुए भाजपा पर गठबंधन धर्म नहीं निभाने का आरोप लगाया। ओमप्रकाश राजभर ने कहा, हां हम सरकार और राजग में साझीदार हैं, लेकिन भाजपा गठबंधन धर्म नहीं निभा रही है। मैंने अपनी बातें रखी थीं, लेकिन ये लोग 325 सीट के नशे में हैं। वही दूसरी ओर भाजपा ने सार्वजनिक तौर पर अपनी बात कहने के लिए सुभासपा अध्यक्ष की आलोचना की है। उत्तर प्रदेश के मंत्री सिद्धार्थ नाथ सिंह ने कहा, मि. राजभर हमारे नेता और सरकार में सहयोगी हैं, अगर उनके कुछ मुद्दे हैं तो उन्हें इसे जनता के बजाए कैबिनेट के सामने रखना चाहिए। आप सरकार के साथ रहकर उसकी आलोचना नहीं कर सकते, दोनों तरीकों से काम नहीं कर सकते। इसके आगे उन्होंने कहा पहले उत्तर प्रदेश की खराब छवि अखबार की सुर्खियां बनती थीं, लेकिन अब स्थिति बदल चुकी है। मंत्री सिद्धार्थ नाथ सिंह ने कहा, कुछ समय पहले तक उत्तर प्रदेश से गुंडाराज, बिजली की कमी, परीक्षा में नकल, बेकार स्वास्थ्य सेवाओं से जुड़ी खबरें आती थीं। एक साल सत्ता में रहने के बाद हमने अपराध और नकल पर नकेल कसी, अब स्वास्थ्य और बिजली सेवाएं पहले से कहीं बेहतर हैं। राज्य विकास के मार्ग पर आगे बढ़ रहा है।



मंत्री की बहू के सुसाइड केस में बड़ा खुलासा

भोपाल (आरएनएस)। मध्य प्रदेश पीडब्ल्यूडी मंत्री रामपाल सिंह की बहू की खुदकुशी मामले में बड़ा खुलासा हुआ है। अब मंत्री रामपाल सिंह के बेटे गिरजेश का एसएमएस सामने आया है। दरअसल, सूत्रों ने बताया है कि गिरजेश की सगाई की जानकारी मिलने के बाद लगातार मृतका प्रीति के परिजन गिरजेश और मंत्री रामपाल सिंह से संपर्क में थे। शादीशुदा गिरजेश की दूसरी सगाई होने से मृतका प्रीति दुखी थीं। खुदकुशी की घटना से तीन दिन पहले ही गिरजेश ने प्रीति के चाचा को एसएमएस किया। गिरजेश ने एसएमएस कर कहा कि अपन कुछ करेगे, टेंशन मत लो. बस प्रीति से अच्छे से पहले बात करो. इस एसएमएस से साफ है कि गिरजेश मामले में समझौता



तत्काल आवश्यकता है

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र रायगढ़ एवं जशपुर जिले हेतु रिपोर्टर/संवाददाता चाहिए तत्काल संपर्क करें...

न्यायसाक्षी समाचार-पत्र श्रीराम कॉलोनी,स्टेडियम के पीछे, कैरियर स्कूल के पास, रायगढ़ छ.ग. नो. 9039961090

ऑफसेट प्रिंटिंग - न्यूज पेपर प्रिंटिंग वेस्ट जर्मनी की ऑफसेट मशीन *हेडलबर्ग* से 4 कलर की सभी तरह की प्रिंटिंग होती है। प्रिंटिंग जॉब हेतु संपर्क करें....

न्यायसाक्षी प्रिंटर्स एजेंट्स श्रीराम कॉलोनी, स्टेडियम के पीछे, कैरियर स्कूल के पास, रायगढ़ छ.ग. नो. 9589876400